

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

18 mei 2000

WETSVOORSTEL

**tot regeling van de federale aspecten
van ziekenvervoer**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN MEVROUW **DE BLOCK**, DE HEER **HOVE**
EN MEVROUW **AVONTROODT**

Art. 3

In het artikel de volgende wijzigingen aanbrengen :

1) het 2° vervangen door wat volgt :

«2° ziekenwagen : een in het bijzonder voor het vervoer van zieken en ongevalslachtoffers ingericht motorvoertuig;»;

2) het 3° vervangen door wat volgt :

«3° ziekenvervoer : het vervoer, om vermeende of vastgestelde medische redenen, van patiënten, die geen gebruik kunnen maken van eigen vervoer of het klas-sieke openbaar vervoer;»;

Voorgaand document :

Doc 50 **0467/ (1999-2000)** :

001 : Wetsvoorstel van de heer Pieters, de dames Descheemaeker en De Meyer en de heer Verlinde.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

18 mai 2000

PROPOSITION DE LOI

**réglementant les aspects fédéraux
du transport de patients**

AMENDEMENTS

N°1 DE MME **DE BLOCK**, M. **HOVE** ET MME
AVONTROODT

Art. 3

Apporter les modifications suivantes :

1° remplacer le 2° par le texte suivant :

« 2° ambulance : tout véhicule à moteur équipé spécialement pour le transport de malades et de victimes d'accidents ; » ;

2° remplacer le 3° par le texte suivant :

« 3° transport de patients : le transport, motivé par des raisons médicales supposées ou constatées, de patients qui ne peuvent utiliser leur propre moyen de transport ou les transports en commun classiques ; » ;

Document précédent :

Doc 50 **0467/ (1999-2000)** :

001 : Proposition de loi de M. Pieters, Mmes Descheemaeker et De Meyer et M. Verlinde

3) het 4° vervangen door wat volgt :

«4° ziekenvervoerder : de persoon die ziekenvervoer uitvoert en/of begeleidt en hiervoor over de nodige erkenning beschikt;»;

4) het 6° vervangen door wat volgt :

«6° de commissie : de Technische Commissie voor de paramedische beroepen».

VERANTWOORDING

De wijzigingen aan de punten 2°, 3° en 4° betreffen verduidelijkingen van de definities. In punt 6° wordt onder commissie de Technische Commissie voor de paramedische beroepen verstaan. Er wordt geopteerd om de opdracht zoals bepaald in artikel 10 van het wetsvoorstel toe te kennen aan deze reeds bestaande commissie. Het is niet opportuun een nieuwe commissie in het leven te roepen. Aangezien het om een beperkte bevoegdheid gaat, kan die gemakkelijk worden toegekend aan de Technische Commissie voor de paramedische beroepen.

Nr. 2 VAN MEVROUW DE BLOCK, DE HEER HOVE EN MEVROUW AVONTROODT

Art. 5

Het tweede lid en het laatste lid weglaten.

VERANTWOORDING

Het behoort niet tot de bevoegdheid van de federale overheid om te bepalen op welke wijze de opleiding tot ambulancier moet worden geregeld. Dit behoort tot de bevoegdheid van de gemeenschappen. De federale overheid kan enkel bepalen dat er een opleiding moet worden voorzien. De invulling van deze opleiding behoort tot de bevoegdheid van de gemeenschappen. Het komt de federale overheid niet toe om te bepalen of een door de gemeenschappen voorziene opleiding al dan niet als specialisatie wordt beschouwd.

Nr. 3 VAN MEVROUW DE BLOCK, DE HEER HOVE EN MEVROUW AVONTROODT

Art. 6

In de tweede zin de woorden «doctor in de geneesheel- en verloskunde» vervangen door het woord «arts».

VERANTWOORDING

Aanpassing aan de nieuwe titulatuur van afgestudeerden aan de faculteit geneeskunde.

3° remplacer le 4° par le texte suivant :

« 4° transporteur de patients : toute personne qui effectue et/ou accompagne le transport de patients et dispose, à cet effet, de l'agrément nécessaire ; » ;

4° remplacer le 6° par le texte suivant :

« 6° la commission : la Commission technique des professions paramédicales. ».

JUSTIFICATION

Les 2°, 3° et 4° proposés visent à clarifier les définitions. Le 6°proposé vise à définir la commission comme étant la Commission technique des professions paramédicales. Nous proposons de confier la mission prévue à l'article 11 de la proposition de loi à cette commission, car il est inopportun de créer une nouvelle commission. Étant donné qu'il s'agit d'une compétence limitée, celle-ci pourra être aisément exercée par la Commission technique des professions paramédicales.

N°2 DE MME DE BLOCK, M. HOVE ET MME AVONTROODT

Art. 5

Supprimer l'alinéa 2 et le dernier alinéa.

JUSTIFICATION

L'autorité fédérale n'a pas le pouvoir de réglementer la formation d'ambulancier. Ces compétences relèvent des communautés. L'autorité fédérale peut uniquement décider qu'une formation doit être prévue. La définition des modalités de cette formation ressortit aux compétences des communautés. Il n'appartient pas au pouvoir fédéral de déterminer si une formation prévue par les communautés est ou non considérée comme une spécialisation.

N°3 DE MME DE BLOCK, M. HOVE ET MME AVONTROODT

Art. 6

Remplacer les mots « de docteur en médecine, chirurgie et accouchements » par les mots « de médecin ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à adapter la terminologie au nouveau titre conféré aux diplômés de la faculté de médecine.

Nr. 4 VAN MEVROUW **DE BLOCK**, DE HEER **HOVE**
EN MEVROUW **AVONTROODT**

Art. 10

Dit artikel weglaten.

Nr. 5 VAN MEVROUW **DE BLOCK**, DE HEER **HOVE**
EN MEVROUW **AVONTROODT**

Art. 11

Dit artikel weglaten.

Nr. 6 VAN MEVROUW **DE BLOCK**, DE HEER **HOVE**
EN MEVROUW **AVONTROODT**

Art. 9bis (nieuw)

Onder hoofdstuk IV, een artikel 9bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 9bis. — *De Technische Commissie voor de paramedische beroepen zoals bepaald in artikel 35bis van het koninklijk besluit nr. 78 van 10 november 1967 betreffende de uitoefening van de geneeskunst, de verpleegkunde, de paramedische beroepen en de geneeskundige commissies heeft tot taak de minister en alle andere overheden die erom verzoeken van advies te dienen inzake aangelegenheden die het ziekenvervoer aanbelangen.*

De commissie waakt over het bestaan van een toegankelijk en kwalitatief hoogstaand ziekenvervoer in het hele land.»

VERANTWOORDING

Het oprichten van een nieuwe commissie is niet opportuun. In het rapport Peers wordt gepleit voor het doorvoeren van een rationalisering in het aantal commissies en raden in de gezondheidssector teneinde de beslissingsprocedure sneller en transparanter te laten verlopen. Het verdient de voorkeur de reeds bestaande Technische Commissie voor de paramedische beroepen de opdracht te geven advies te verstrekken inzake aangelegenheden die het ziekenvervoer aanbelangen.

Het betreft een beperkte bevoegdheid die de oprichting van een nieuwe commissie niet vereist.

N°4 DE MME **DE BLOCK**, M. **HOVE** ET MME **AVONTROODT**

Art. 10

Supprimer cet article.

N°5 DE MME **DE BLOCK**, M. **HOVE** ET MME **AVONTROODT**

Art. 11

Supprimer cet article.

N°6 DE MME **DE BLOCK**, M. **HOVE** ET MME **AVONTROODT**

Art. 9bis (nouveau)

Sous un chapitre IV, insérer un article 9bis, libellé comme suit :

« Art. 9bis. — *La Commission technique des professions paramédicales prévue à l'article 35bis de l'arrêté royal n°78 du 10 novembre 1967 relatif à l'exercice de l'art de guérir, de l'art infirmier, des professions paramédicales et aux commissions médicales est chargée de donner au ministre et à toutes les autorités qui en, font la demande un avis concernant toutes les questions intéressant le transport de patients.*

La commission veille à ce qu'il existe un transport de patients accessible et de qualité dans tout le pays. »

JUSTIFICATION

La création d'une nouvelle commission est inopportune. Le rapport Peers plaide en faveur d'une rationalisation au niveau du nombre de commissions et de conseils existant dans le secteur de la santé, afin d'accélérer et de rendre plus transparente la procédure de décision. Il est préférable de charger la Commission technique des professions paramédicales, qui existe déjà, de donner des avis concernant les questions intéressant le transport de patients. Il s'agit d'une compétence limitée qui ne requiert pas la création d'une nouvelle commission.

Nr. 7 VAN MEVROUW **DE BLOCK**, DE HEER **HOVE**
EN MEVROUW **AVONTROODT**

Art. 12

Dit artikel weglaten.

Nr. 8 VAN MEVROUW **DE BLOCK**, DE HEER **HOVE**
EN MEVROUW **AVONTROODT**

Art. 13

Dit artikel weglaten.

Nr. 9 VAN MEVROUW **DE BLOCK**, DE HEER **HOVE**
EN MEVROUW **AVONTROODT**

Art. 14

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het vaststellen van een vaste prijs voor diverse types van ziekenvervoer is in strijd met de Europese reglementering. De Raad van State stelt in haar advies (DOC 50 0109/002 van 18 februari 2000) dat «.. *het vervoer van zieken per ziekenwagen, ook al wordt dat in het Belgische recht niet meer als een handelsactiviteit beschouwd, in het Europese recht nog altijd als een economische activiteit wordt beschouwd.*». Dit impliceert dat het vastleggen van een vaste prijs onverenigbaar is met de regels betreffende de mededinging die zijn vastgelegd in de artikelen 81 tot 89 van het Verdrag tot oprichting van de Europese Gemeenschap waarop de wet van 5 augustus 1991 tot bescherming van de economische mededinging is gebaseerd.

Maggie DE BLOCK (VLD)
Guy HOVE (VLD)
Yolande AVONTROODT (VLD)

N°7 DE MME **DE BLOCK**, M. **HOVE** ET MME
AVONTROODT

Art. 12

Supprimer cet article.

N°8 DE MME **DE BLOCK**, M. **HOVE** ET MME
AVONTROODT

Art. 13

Supprimer cet article.

N°9 DE MME **DE BLOCK**, M. **HOVE** ET MME
AVONTROODT

Art. 14

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La fixation de prix forfaitaires pour divers types de transport de patients est contraire à la réglementation européenne. Dans son avis (DOC 50 0109/002 du 18 février 2000), le Conseil d'État précise que « ... *le transport par ambulance de personnes malades, bien que n'étant plus considéré comme une activité commerciale au regard du droit belge, est toujours considéré comme une activité économique selon le droit européen.* ». Il s'ensuit que la fixation de prix forfaitaires est incompatible avec les règles relatives à la concurrence prévues aux articles 81 à 89 du Traité instituant les Communautés européennes et sur lesquelles se base la loi du 5 août 1991 sur la protection de la concurrence économique.